



## 青春常駐・贏得幸福

許芳蘭

好育節

生生男生女都是寶  
男女多了老得早  
生育撫養很辛勞  
教育不足反成累  
何不及早想牢靠？

婚後三年生老大  
隔了三年再生二  
三三家計有依序  
家庭經濟不受拘  
父母健康不受氣  
和樂融融家齊矣！

春柳

素梅是我初中時代的要好同學，初中畢後，他考取了女子師範學校，我則順利地繼續升高中、大學，目前我在公營企業機構服務，她在學校當老師。初中畢業後，我們因為各忙各的功課及日後各奔前程，一直很少連絡過。

上個月，一個很巧的機會見面似的——我們在花蓮的天祥風景區邂逅了，當時，我們兩人都同時叫了出來：「怎麼你仍跟以前一樣的天真美麗（以前同學們都認爲我們兩個是校花）！好像一點都沒有改變似的。」。的確，我們真如此所說的，仍像以前一樣的

天真美麗，雖然我們都是三十出頭的媽媽了，但是時光的巨輪，並沒有在我們的臉上留下任何痕跡？我們的心裡仍如往昔那般的年輕，精神仍那般的蓬勃，爲什麼呢？

這個密訣是什麼？我們彼此發現，我們都有一個共同的特點，那就是我們都少生孩子。我和素梅都只生兩個孩子，我的兩個都是男孩，她的兩個都是女孩，但是我並沒有因兩個都是男孩而希望再生個女孩。而她更了不起，並沒有因爲

兩個都是女孩而希望再生個男孩來做所謂的「傳宗接代」，思想觀念之進步，令人欽佩，更何況他先生還是家中的獨生子呢！他的先生更開明更偉大。

因此，我希望年青的朋友

關「建立小家庭，幸福多」及「實施家庭計畫成功」的經驗」之稿件。

我們彼此言談甚歡，共同體認到，就因爲我們都只生兩個小孩，所以有充裕的時間來照顧孩子和關懷先生，也才有了足夠的精力來「保養」自己。

孩子的天真，家庭的幸福，帶來了光明的前程！

我們彼此歡迎讀者投寄有關「建立小家庭，幸福多」及「實施家庭計畫成功」的經驗」之稿件。

我們彼此歡迎讀者投寄有關「建立小家庭，幸福多」及「實施家庭計畫成功」的經驗」之稿件。

我們彼此歡迎讀者投寄有關「建立小家庭，幸福多」及「實施家庭計畫成功」的經驗」之稿件。

超載（陳智雄）